



妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别
会议的后续行动：重大关切领域战略目标和行动
的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织教派纷争问题研究及情
报中心欧洲联合会提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和
第37段的规定分发。



声明

在解决二十一世纪的人权和尊严问题时，我们必须面对日益增长的解决反复遭受性虐待暴力和默默忍受的妇女和少女的难题的需求。这种虐待的施害者通常以专制邪教或教派式组织为外衣，以防被审查和追究责任。根据《北京行动纲要》，妇女和女孩的人权是普遍人权不可剥夺、不可分割的组成部分。妇女全面、平等地参与国家、区域和国际一级的政治、公民、经济、社会和文化生活，以及消除基于性的一切形式歧视，是国际社会的优先目标。应该牢记，这包括不受教派式组织的虐待，该组织忽视人的尊严原则。

我们的组织和我们所从事领域里的全职专业人员，看到世界各地都存在损害身心的教派团体的女性和儿童受害者。我们还遇到身体暴力的现象，甚至死亡情况，尤其是在贩运少女和把少女当作性奴隶的组织里。我们注意到，邪教剥夺其成员真正的知情同意，从而剥夺他们的自由意愿。他们还利用灌输法和剥夺与外界接触的环境，制造反对使用将会使受害者做出合理判断的资源的心态。在与教派中的女性打交道时，无论其年龄大小，要考虑到特定的因素，而在与不到法定承诺年龄的少女和儿童打交道时，尤其如此。当这些少女和儿童受到较年长邪教成员（他们保护邪教组织不受法律调查）的监护时，他们缺乏保护自己的能力和无法使自己不受虐待和有害对待。

据国际新闻报道和社会服务机构过去几十年记录，邪教团体对妇女和儿童实施身心暴力的现象日益增加。在二十一世纪的非洲，我们看到，把女孩当作性奴隶以及把儿童当作士兵并进行贩运的教派有所增多。国际刑事法院希望就这些罪行对上帝抵抗军领导人进行审判。前女性成员抱怨被“洗脑”，同时被迫与其教派组织进行斗争。一个较古老的教派利用其女性成员进行卖淫和筹资。最近，前教派女性成员正在公开她们童年时期在身心痛苦的环境中，在没有得到文明社会向不能自保的未成年人提供保护的情况下，所遭受的性虐待。

重要的是，要了解女性教派成员是如何招募的，如何会受到这种影响，成为终身的承诺。社会期望可使妇女对教派招募有着特别的脆弱性，更容易在教派内受到虐待。1990年代开始的学术研究表明，高达70%的教派成员为女性。由于教派式组织或邪教组织的专制结构，滥用权力在各种教派（无论是政治、生活方式、自我完善或宗教团体）中是一个常见的因素。在需要服从和完全遵循团体指令的教派中，妇女和女孩的主导地位发挥了重要作用。

我们自己的研究表明，妇女更容易被招募成为教派成员，因为在我们以相抵触、不一致的方式描述妇女角色的世界里，教派提供了安全和答案。对于那些对自己的事业、未来、自我形象或个人目标产生矛盾的人而言，教派提供了诱人的安全性，对妇女尤其有吸引力。妇女从受到高度保护、限制的环境走向较为开放、不受限制的环境（例如从农村走向城市）时，会特别脆弱。

因为这些特别的脆弱性，我们(毫不意外地)发现，大量的教派团体针对妇女的具体需要定制消息。重要的是，要观察女性在教派中的待遇。女性和男性遇事后的情况不同。一般情况下，教派式团体坚持女性成员有更大程度的服从。领导阶层利用心理操纵，可使她们退回到孩子般的依赖和从属地位。

在特定的教派团体中，我们发现，领导人对其成员实施性支配和控制。据称，在这样的团体中，通常每名女性成员都会得到与领导人的一种“特殊”关系，当然，这种“特殊”关系必须向教派其他每名成员保密，也就是说，直到妇女发现她们都与领导人有着相同的“特殊”关系为止。这再次涉及到对个人人格的悲惨剥夺和有性别区分地滥用性权势。

事情的核心问题是缺乏对个人的尊重。一些妇女具有脆弱性，其中有些人寻求依赖，这一事实真切地反映了个人的情况。重要的是，要承认女性具有特别的脆弱性，需要特别关爱和体谅。

对于许多离开教派的妇女而言，经济灾难的根源在于，教派如何获得和分配金钱。虚拟和真实的奴隶劳动为不同的教派组织提供资金，教派组织的领导层获得了大部分财富。最成功的教派依靠妇女和女孩得到了数十亿美元的免税额，她们在离开这些组织时有微薄的资金，或者没有资金，也没有集体退休福利。在美利坚合众国，普通成员大多数情况下没有医疗保险，她们为事业牺牲自己的劳动，奉献整个生命，不曾想最后遭到经济剥削，依靠社会及其社会机构提供帮助，靠纳税人提供的政府资源生存。我们注意到对妇女造成这种剥削的组织，尤其是那些依靠男教派成员提供资金以及如不遵守教派指令实际上就会一无所有的妇女。

值得注意的是，众多女孩受到宗教名义的忽视、虐待和贩运。即使贩运儿童的指控得到可靠的证词或文件支持，还需要制定采取必要行动的标准。美国存在一夫多妻制教派，其成员虐待女性未成年人，其中包括对她们进行强迫婚姻和造成意外怀孕。

妇女地位委员会可向身处有害邪教组织和在离开时需要支助的女性做出反应，并提供公平指引和保护。优质教育和适当的出版物是可用作防止对女性造成伤害的一些主要工具。应对违反适用法律的邪教团体实施保护女性免受暴力、虐待、剥削和权利侵害的各种政策。应对被起诉违犯这种政策的团体进行点名和明确指出，并保存记录。应制作年度报告，记录所收到的投诉和所采取的行动。